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Цель : учить внимательно слушать , отвечать на вопросы словом и предложением из 3-4 слов.
Занятие имеет интегрированный характер образовательных областей: « Познавательное развитие», « Речевое развитие» , « Художественно-эстетическое» , « Физическое развитие».
На своем занятии я использовала методические приемы: игровые : сюрпризный момент( ежик), словесные :  рассказ, вопросы к детям, повторение,  уточнение, напоминание.
Практические : нахождение макета дерева через ручеек, поделка ежик .
Здоровьесберегающие технологии : физминутка , пальчиковая гимнастика с шипованными мячиками.
Мною были приготовлены атрибуты к занятию: макет дерева ,загатовка ежа из пластилина , лесная полянка из природных материалов.
Занятие осуществлялось в соответствии с конспектом . Конспект был составлен самостоятельно в соответсвии  с задачами основной общеобразовательной программы, соответствующий данному возрасту детей.
Занятие было динамичным , дети постоянно передвигались по группе , мало сидели. Поэтому дети не утомились. Все моменты были логичны и последовательны. С детьми общалась на уровне , старалась поддерживать интерес. Итоги занятия в виде рефлексии . Я считаю , что поставленная мною цель достигнута, задачи были реализованы.


