Музыкально-экологический проект "Неделя Земли"

 «Если ты будешь добрым, заботливым и бережливым другом, то природа обязательно отплатит тебе добром: чистым воздухом, звонким, прозрачным ручейком, мелодичной птичьей песенкой».
(из программы экологического образования детей «Мы»)
Актуальность: для детей характерно неустойчивое отношение к окружающей среде. Поэтому педагогам в своей работе важно способствовать накоплению детьми эмоционально позитивного опыта общения с природой, воспитывать у детей гуманного отношения к окружающему миру, формирование экологической воспитанности дошкольников, осуществляя комплексный подход через различные виды деятельности, в том числе и музыкальную.
Цель. Экологическое образование дошкольников, становление у детей познавательного, эмоционально-нравственного, практически-деятельностного отношения к окружающей среде через музыкальную и художественно-творческую деятельность.
Задачи:
· формирование системы элементарных экологических знаний, доступных пониманию ребенка-дошкольника;
· развитие познавательного интереса к миру природы;
· знакомство детей с окружающими звуками природы;
· воспитание гуманного, эмоционально положительного, бережного, заботливого отношения к миру природы через различные виды деятельности.
· формирование активной позиции родителей в экологическом образовании детей.







Паспорт проектной деятельности
Возраст детей, на которых рассчитан проект: для двух старших групп детского сада.
Направленность проекта: продуктивно-творческий, сезонный.
Направленность развития детей, в рамках которого проводится работа по проекту: комплексная (разные виды деятельности: познавательная, театрализованная, художественная, трудовая, восприятие музыки, музыкально – ритмическая), творческая, групповая.
Участники проекта: дети старшего дошкольного возраста, музыкальный руководитель, воспитатели групп, родители.
Тип проекта: практико-ориентированный, творческий.
Форма проведения: познавательные занятия, занятия, консультации, выставка поделок, конкурс рисунков, акция (изготовление скворечников), КВН, развлечение, праздник.
Продолжительность проекта: краткосрочный (апрель).
Предполагаемый результат: накопление детьми эмоционально позитивного опыта общения с природой, воспитание у детей гуманного отношения к окружающему миру, совместная деятельность родителей и детей в конечном итоге будет способствовать активной позиции взрослых в экологическом воспитании детей.
Продукт проектной деятельности: поделки из природного материала, для природных уголков, рисунки, скворечников кормушки для участков, создание коллекции дисков с голосами животных, птиц, природных явлений и музыки о природе, посадка семян на групповых клумбах и огородах.
Презентация проекта: КВН для двух старших групп «День рождение Земли».
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