Доклад на педсовет по теме: "Интерактивные формы работы с родителями: Проект утренних встреч"
 Уважаемые коллеги!
Сегодня я хочу представить вашему вниманию проект  работы с родителями, который на протяжении месяца представлен в формате утренних встреч. Данный проект состоит из четырех тематических недель: "Неделя объятий", "Неделя комплиментов", "Неделя пожеланий" и "Неделя шуток". 
 I. Введение в проект
Утренние встречи — это не только незаменимый инструмент для общения с родителями, но и отличная возможность создать теплую атмосферу, основанную на доверии и понимании. Методика направлена на укрепление взаимодействия между родителями и педагогами, а также формирование позитивного климата в нашей воспитательно-образовательной среде.
 II. Тематические недели проекта
1. Первая неделя — "Неделя пожеланий"
На этой неделе мы предлагали родителям и детям написать свои пожелания друг другу. Этот формат позволил подчеркнуть важность каждого участника образовательного процесса и создать атмосферу взаимной поддержки. Многие родители заметили, что их пожелания стали реализовываться в повседневной жизни, что положительно сказалось на взаимодействии с детьми.
 2. Вторая неделя — "Неделя обьятий"
На этой неделе мы подчеркивали важность физического контакта, который создает чувство безопасности и комфорта. При входе в детский сад родители и дети обнимались, обменивались теплыми словами, что создавало позитивное начало дня. Мы заметили, что это помогло многим детям легче адаптироваться к утренним прощаниям с родителями
3. Третья неделя — "Неделя комплиментов"
   В течение этой недели родители написали друг другу и детям комплименты, которые были прикреплены на специальной доске. Это способствовало повышению самооценки и создавая атмосферу позитивного общения, в которой царила поддержка и дружелюбие. Родители активно делились положительными эмоциями, что улучшило коммуникацию как между ними, так и с педагогами.
   4. Четвертая неделя — "Неделя шуток"
   Завершающей темой стала неделя шуток, во время которой мы стремились создавать радостное настроение и смех. Родители и дети делились анекдотами и веселыми историями, что способствовало снятию стресса и улучшению общего эмоционального фона. Мы заметили, что такие встречи стали приводить к положительным изменениям в отношениях между родителями и детьми.
 III. Значение проекта 
- Формирование доверительных отношений: Утренние встречи способствовали лучшему взаимопониманию, что улучшило взаимодействие между педагогами и родителями.
- Эмоциональное обогащение: Каждая тематическая неделя дарила позитивные эмоции и помогала развивать навыки эмоциональной поддержки.
- Укрепление сообщества: Родители стали более активны, делясь опытом и поддерживая друг друга.
 IV. Результаты
- Более 90% родителей отметили, что утренние встречи сделали их общение с детьми более теплым и доверительным.
- Повысился уровень вовлеченности родителей в жизнь детского сада: многие начали активно участвовать в мероприятиях и праздниках.
- Улучшилось общее настроение как у детей, так и у родителей, что в свою очередь сказалось на психологическом климате в группе.
 Заключение
Данный проект  утренних встреч показал свою эффективность и актуальность. Я заметила какие позитивные изменения произошли в отношениях между педагогами, родителями и детьми. Будем продолжить работу в этом направлении, внедряя новые идеи и форматы для более глубокого взаимодействия с родителями.
Спасибо за внимание! Готова ответить на ваши вопросы.


